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Διαχείριση Περιεχομένου: 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Επενδύσεις σε προληπτικά μέτρα που σκοπεύουν στη μείωση των 

δυσμενών επιπτώσεων πιθανών φυσικών φαινομένων, δυσμενών 

καιρικών συνθήκων και καταστροφικών συμβάντων 

  Σκοπός 

Στόχος του Υπομέτρου 5.1 «Επενδύσεις σε προληπτικά μέτρα που σκοπεύουν στη μείωση των 

δυσμενών επιπτώσεων πιθανών φυσικών φαινομένων, δυσμενών καιρικών συνθηκών και 

καταστροφικών συμβάντων» είναι η παροχή ενίσχυσης για την υλοποίηση επενδύσεων ενεργητικής 

προστασίας από τον παγετό, το χαλάζι και τη βροχή, ώστε να στηρίξει την ανταγωνιστικότητα των 

γεωργικών εκμεταλλεύσεων καθώς θα μπορούν να διατηρούν τα επίπεδα ποιότητας και 

εμπορευσιμότητας των προϊόντων τους και συνεπώς τη θέση τους στην αγορά. 

  Δικαιούχοι 

Δικαιούχοι μπορούν να κριθούν φυσικά και νομικά πρόσωπα καθώς και Συλλογικά Σχήματα Γεωργών, 

εφόσον πληρούνται οι κατά περίπτωση προϋποθέσεις: 

 Για τα φυσικά πρόσωπα θα πρέπει να ισχύει: 

 είναι ενεργός γεωργός  

 έχει συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας του και δεν έχει συμπληρώσει το 61ο (η ηλικία 

υπολογίζεται ως διαφορά μεταξύ της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης στήριξης και της 

ημερομηνίας γέννησής του υποψηφίου) 

 έχει υποβάλλει Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης κατά το έτος 2017  

 είναι ασφαλιστικά και φορολογικά ενήμερο  

 είναι ασφαλιστικά ενήμερο της υποχρεωτικής ασφάλισης του ΕΛΓΑ.  

 

 Το νομικό πρόσωπο πρέπει την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης να πληροί τα 

ακόλουθα κριτήρια: 

 έχει συσταθεί σύμφωνα με το ισχύον εμπορικό δίκαιο και εμφανίζεται με τη νομική μορφή 

Ομόρρυθμης Εταιρείας (ΟΕ), Ετερόρρυθμης Εταιρείας (ΕΕ), Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης 

(ΕΠΕ), Ανώνυμης Εταιρείας (ΑΕ) και Ιδιωτικής Κεφαλαιουχικής Εταιρείας (ΙΚΕ)  

 έχει διάρκεια τουλάχιστον 6 έτη από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων 

στήριξης και σε κάθε περίπτωση τέτοια που να καλύπτει τις μακροχρόνιες υποχρεώσεις του 

καθεστώτος (η διάρκεια του νομικού προσώπου υπολογίζεται ως διαφορά μεταξύ του έτους της 

καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων στήριξης και του έτους λύσης της εταιρικής 

σχέσης) 

 έχει ως κύρια δραστηριότητα την άσκηση της γεωργίας 

 είναι εγγεγραμμένο στο Γ.Ε.ΜΗ εφόσον υποχρεούται από την κείμενη νομοθεσία 

 έχει την ιδιότητα του ενεργού γεωργού 

 έχει υποβάλλει Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης κατά το έτος 2017 

 είναι ασφαλιστικά και φορολογικά ενήμερο 

 δεν τελεί υπό πτώχευση, λύση, αναγκαστική διαχείριση ή εκκαθάριση 

 έχει εξουσιοδοτήσει ένα φυσικό πρόσωπο ως υπεύθυνο υλοποίησης της επενδυτικής 

πρότασης  

 είναι ασφαλιστικά ενήμερο.  

 

ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
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 Για τα συλλογικά σχήματα γεωργών, για την παρούσα πρόσκληση αποκλειστικά τις Ομάδες 

παραγωγών του Ν. 4384/2016 όπως ισχύει κάθε φορά, κατά την ημερομηνία υποβολής αίτησης 

στήριξης, θα πρέπει: 

 έχει συσταθεί σύμφωνα με το ισχύον δίκαιο 

 τα ωφελούμενα από την επένδυση μέλη του είτε φυσικά πρόσωπα ή νομικά πρόσωπα είναι 

δικαιούχοι με βάση τις παραπάνω παραγράφους 

 έχει διάρκεια τουλάχιστον 6 έτη από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων 

στήριξης και σε κάθε περίπτωση τέτοια που να καλύπτει τις μακροχρόνιες υποχρεώσεις του 

καθεστώτος (η διάρκεια του ΣΣΓ υπολογίζεται ως διαφορά μεταξύ του έτους της καταληκτικής 

ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων στήριξης και του έτους λύσης της εταιρικής σχέσης) 

 είναι εγγεγραμμένο και ενήμερο στο οικείο μητρώο 

 είναι ασφαλιστικά και φορολογικά ενήμερο 

 δεν τελεί υπό πτώχευση, λύση, αναγκαστική διαχείριση ή εκκαθάριση 

 έχει εξουσιοδοτήσει ένα φυσικό πρόσωπο ως υπεύθυνο υλοποίησης της επενδυτικής πρότασης.  

 η αιτούμενη επενδυτική πρόταση αφορά αποκλειστικά την υλοποίηση συλλογικών επενδύσεων  

 οι επενδύσεις που υλοποιούνται είναι προς όφελος τουλάχιστον του 50% των μελών της Ομάδας 

Παραγωγών  

 στην περίπτωση που το συλλογικό σχήμα γεωργών υπάγεται στο καθεστώς άλλου νομικού 

προσώπου, τότε το νομικό πρόσωπο στο οποίο υπάγεται θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένο και 

ενήμερο στο οικείο μητρώο, όπως αυτό ορίζεται από την νομοθεσία και ασφαλιστικά και 

φορολογικά ενήμερο και θα πρέπει να έχει διακριτή λογιστική διαχείριση.   

 Τα συλλογικά σχήματα γεωργών είναι επιλέξιμα μόνο για επενδύσεις προμήθειας καινούργιων 

συστημάτων ηλεκτρικών αντιπαγετικών ανεμιστήρων για την προστασία των καλλιεργειών από 

τον παγετό.  

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Η στήριξη παρέχεται στο δικαιούχο απολογιστικά με τη μορφή επιχορήγησης κεφαλαίου και το ύψος της 
υπολογίζεται ως ποσοστό επί των επιλέξιμων δαπανών και δύναται να συνδυαστεί με χρηματοδοτικά 
εργαλεία. Επίσης, είναι δυνατή η χορήγηση προκαταβολής. 
 
Ο ανώτατος επιλέξιμος προϋπολογισμός που δύναται να ληφθεί υπόψη στους υπολογισμούς για τον 

προσδιορισμό της στήριξης ανέρχεται ανά:  

 αίτηση στήριξης φυσικού ή νομικού προσώπου έως €100.000.  

 ανά Συλλογικό Σχήμα Γεωργών έως €1.000.000.   

Η μέγιστη ένταση ενίσχυσης για επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις φυσικών ή νομικών 

προσώπων ανέρχεται στο 80% και των Συλλογικών Σχημάτων Γεωργών στο 100%. 

Η στήριξη καταβάλλεται σε έως και 3 δόσεις για αιτήσεις στήριξης εγκεκριμένου προϋπολογισμού έως 

€100.000. Για αιτήσεις στήριξης εγκεκριμένου προϋπολογισμού μεγαλύτερου των €100.000 καταβάλλεται 

και σε 4 δόσεις. Στις δόσεις καταβολής της στήριξης δεν περιλαμβάνονται οι αιτήσεις προκαταβολής.  

 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Ενισχύονται ενδεικτικά δαπάνες εγκαταστάσεων ενεργητικής προστασίας ως παρακάτω: 

 καινούργια συστήματα ηλεκτρικών αντιπαγετικών ανεμιστήρων για την προστασία των καλλιεργειών 

από τον παγετό,  

 καινούργια συστήματα προστασίας των καλλιεργειών από το χαλάζι 

 καινούργια συστήματα προστασίας των καλλιεργειών από τη βροχή 

 καινούργιο συνδυαστικό συστήμα προστασίας των καλλιεργειών από το χαλάζι και τη βροχή,  
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 καινούργιο αντιχαλαζικό δίχτυ για τοποθέτησή σε εγκαταστάσεις προστασίας των καλλιεργειών από 

το χαλάζι 

 καινούργιο αντιχαλαζικό δίχτυ και αντιβρόχινη μεμβράνη για τοποθέτησή σε εγκαταστάσεις 

προστασίας των καλλιεργειών από το χαλάζι και τη βροχή  

 καινούργιας αντιβρόχινη μεμβράνη για τοποθέτησή της σε εγκαταστάσεις προστασίας των 

καλλιεργειών από τη βροχή  

 γενικές δαπάνες, όπως δαπάνες συμβούλων και μηχανικών, συνδεόμενες με τις παραπάνω δαπάνες 

και αφορούν το σύνολο των επενδυτικών προτάσεων.  

Οι προμήθειες των ανωτέρω περιλαμβάνουν την αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση των επιλέξιμων 

δαπανών.   

Οι γενικές δαπάνες δεν υπερβαίνουν ποσό που αντιστοιχεί στο 10% του προϋπολογισμού της αίτησης 

στήριξης και σε καμία περίπτωση το ποσό των €10.000. 

 

  Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να υπαχθούν στο καθεστώς ενίσχυσης, υποβάλλουν αίτηση στήριξης 

(φάκελος υποψηφιότητας) μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων. Η προθεσμία 

υποβολής αρχίζει την 23/04/2018 και λήγει την 25/06/2018. 

Η αίτηση στήριξης αποτελείται από δύο διακριτά τμήματα. Τον ηλεκτρονικό φάκελο και το φυσικό φάκελο. 

Η υποβολή μόνο του ενός από τα δύο τμήματα συνεπάγεται την απόρριψη της αίτησης στήριξης.  

Ο ηλεκτρονικός φάκελος της αίτησης στήριξης υποβάλλεται μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος 

Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) που λειτουργεί στον ιστότοπο http://www.ependyseis.gr.  

Ο φυσικός φάκελος υποβάλλεται σε δύο αντίτυπα, πρωτότυπο υπογεγραμμένο από τον δυνητικό 

δικαιούχο και αντίγραφο, το αργότερο εντός αποκλειστικής προθεσμίας 15 ημερολογιακών ημερών μετά 

την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων στήριξης. Τα δύο αντίτυπα (πρωτότυπο και 

αντίγραφο) υποβάλλονται στο αρμόδιο υποκατάστημα του ΕΛΓΑ. Με την παρέλευση της ως άνω 

προθεσμίας, χωρίς την επίκληση περιστατικών ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, η αίτηση 

στήριξης απορρίπτεται. 

Η διάρκεια υλοποίησης της Πράξης, δηλαδή η περίοδος μεταξύ της ημερομηνίας έκδοσης της απόφασης 

ένταξης και της ημερομηνίας υποβολής της τελευταίας αίτησης πληρωμής, ορίζεται στους 24 μήνες.  

 

http://www.ependyseis.gr/

